

## Medailony účastníků panelové diskuze NÚKIB & MVČR

### **JUDr. Michal Barbořík**

---

#### **1. panel: efektivita kyberprevence**

Po absolvování osmiletého gymnázia v rodném Holešově získal v roce 2005 titul Mgr. na Právnické fakultě Univerzity Karlovy v Praze v oboru Právo a právní věda. Zde také v roce 2006 složil státní rigorózní zkoušku a získal titul JUDr. Svou práci obhájil v oboru Trestní právo se zvláštním zaměřením na oblast kriminologie. Od roku 2003 působil jako poradce místopředsedy Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR v oblasti bezpečnosti a v roce 2006 se upsal Ministerstvu vnitra, kde působí dodnes. Postupně vystřídal pozice včetně vedoucích na Kanceláři ministra vnitra, Kanceláři prvního náměstka ministra vnitra a odboru prevence kriminality, jehož je od roku 2018 ředitelem. Ze své pozice je mj. autorem Strategie prevence kriminality v České republice a koordinuje činnost Republikového výboru pro prevenci kriminality, který v zastoupení ministra vnitra řídí. Odbor prevence kriminality pod jeho vedením (dříve jako oddělení v rámci odboru bezpečnostní politiky a prevence kriminality) upozornil v roce 2015 na strmý nárůst kyberkriminality a zařadil její prevenci mezi priority nové Strategie prevence kriminality od roku 2016. Této problematice věnuje OPK MV soustavně velkou pozornost a ve spolupráci s řadou partnerů (mj. Policie ČR, Kraje pro bezpečný internet či NÚKIB) tuto oblast maximální možnou měrou finančně, metodicky i odborně podporuje.

### **Mgr. Jaroslav Faltýn**

---

#### **1. panel: efektivita kyberprevence**

Na Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy ČR řídí odbor základního vzdělávání a mládeže. Jednou z prioritních agend je proměna obsahu základního vzdělání, a to i s důrazem na informatiku, digitální gramotnost, kritické myšlení a bezpečnost. Mezi klíčové agendy odboru patří i oblast primární prevence. Jako předseda DigiKoalice se v roce 2020 zaměřil na téma kyberbezpečnosti.

---

## **plk. PhDr. Ondřej Moravčík**

---

### **1. panel: efektivita kyberprevence**

Vedoucí oddělení tisku, Odbor komunikace a vnějších vztahů, Policejní prezidium České republiky. Vedoucí oddělení tisku na Policejním prezidiu ČR a zároveň spoluautor celorepublikového preventivního projektu „Tvoje cesta onlinem“ u Policie ČR slouží 11 let. Prevenci se intenzivně věnuje 5 let, z toho 4 roky jako krajský koordinátor prevence a poslední rok jako metodik vzdělávání preventistů v organizacích působících pod Královéhradeckým krajem. V oblasti kyberprevence se věnuje především způsobům manipulace prostřednictvím sociálních sítí a psychologickým metodám, jakými internetoví predátoři oslovují své potenciální oběti. Za klíčový prvek úspěšné preventivní kampaně považuje rodiče, nikoliv primárně děti.

## **Martin Kožíšek**

---

### **1. panel: efektivita kyberprevence**

Národní koordinátor programu Saferinternet, CZ.NIC. Rizikovému chování na Internetu se věnuje od roku 2006. Stál u zrodu sociálních sítí Lidé.cz a Spolužáci. Právě na sociálních sítích pozoroval vznikající rizika ohrožující jejich uživatele. Začal se proto zajímat o komunikaci lidí na internetu a možná nebezpečí, která jim hrozí. Je autorem mnoha realizovaných projektů a výukových materiálů v České republice. V současné době působí na pozici národního koordinátora programu Saferinternet, jehož koordinátorem je pro Českou republiku sdružení CZ.NIC.

## **kpt. Jakub Vinčálek**

---

### **1. panel: efektivita kyberprevence**

Vrchní komisař, Policie České republiky.

---

## **Mgr. et Mgr. Lucie Kosová**

---

### **1. panel: efektivita kyberprevence**

Zaměřuje se na oblast vzdělávání a prevence v kybernetické bezpečnosti. Nejvíce působí v oblasti koordinační a lektorské činnosti vzdělávání zaměstnanců státní správy, poskytuje metodickou podporu pracovníkům působícím v oblasti vzdělávání a prevence v kyberprostoru. Podílí se na tvorbě vzdělávacích online materiálů. Za klíčové pilíře pro bezpečnější pohyb v kyberprostoru i cestu k prohloubení rozvoje vzdělávání v KB považuje dlouhodobě zacílený přístup ke vzdělávání i k profesnímu rozvoji, multidisciplinární spolupráci, inovace a dlouhodobě kvalitně prováděnou prevenci i osvětu – tj. se zaměřením na provázání i vyváženost vzdělávání dětí i dospělých.

## **doc. Mgr. Kamil Kopecký, Ph.D.**

---

### **1. panel: efektivita kyberprevence, 2. panel nové trendy v KB**

Vedoucí Centra prevence rizikové virtuální komunikace Pedagogické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci, vedoucí projektu E-Bezpečí a laboratoře digitálních technologií Digidoupě. Zaměřuje se na rizikové formy komunikace v online prostředí (kyberšikana, kybergrooming, sexting, rizika sociálních sítí, hoaxy a dezinformace, předsudečná nenávisť v online prostředí apod.), ale také na pozitivní způsoby využívání technologií v reálném životě. Je rovněž nadšený pedagog a inovátor. Současně působí jako expert bezpečnostního výzkumu Ministerstva vnitra ČR, odborný konzultant celé řady firem (Google, O2, Vodafone, Avast, Seznam.cz, Facebook) a státních institucí (Policie ČR, Národní úřad pro kybernetickou a informační kriminalitu). Kromě toho je nadšený programátor a vývojář vzdělávacích aplikací pro platformy Apple, tvůrce vzdělávacích a osvětových videí apod. V posledních letech se také cíleně věnuje tématům spojeným s mediální výchovou a mediální gramotností, která se mu podařilo integrovat do pedagogické přípravy učitelů na PdF UP v Olomouci.

## **Mgr. Michaela Štáfková**

---

### **1. panel: efektivita kyberprevence**

Pracuje v Zařízení sociální intervence Kladno jako vedoucí Dětské a dorostové adiktologické ambulance Kladno a Psychologické poradny pro dorost, je předsedkyní sekce dětské a dorostové adiktologie

Společnosti pro návykové nemoci ČLS JEP a členkou výzkumné sekce Skálova Institutu. Působí jako psychoterapeut, supervizor, lektor (mimo jiné i v oblasti primární prevence rizikového chování), terapeut v oblasti adiktologie a ve své praxi se zaměřuje hodně na problematiku bezpečného chování na internetu (především kyberšikanu).

## **Mgr. Jan Míča**

---

### **2. panel: nové trendy v KB**

Je vedoucím Oddělení evropské digitální agendy v Sekci pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR. Společně s kolegy má na starost koordinaci evropské dimenze digitální agendy a prosazování jednotné pozice ČR v evropských vyjednáváních. Jedná se o témata, jako jsou umělá inteligence, datová ekonomika, role online platform, kybernetická bezpečnost a další. V oblasti kybernetické bezpečnosti koordinuje účast ČR v expertní skupině Evropské komise k tématu bezpečnějšího internetu a naplňování příslušné evropské strategie.

## **Ing. Lucie Gregůrková**

---

### **2. panel: nové trendy v KB**

Působí na Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy v oddělení realizace vzdělávací politiky, kde má na starosti především digitální vzdělávání a implementaci Strategie digitálního vzdělávání do roku 2020. Společně s kolegy se také podílí na řízení úkolu DigiKoalice v Národním pedagogickém institutu ČR. Zastupuje Českou republiku na pracovní skupině Evropské komise pro digitální vzdělávání, učení a hodnocení a dalších mezinárodních fórech.

## **Ing. Lucie Časarová**

---

### **2. panel: nové trendy v KB**

Od roku 2011 působí na Krajském úřadě Kraje Vysočina, kde koordinuje pracovní skupinu elektronické bezpečnosti a podílí se na realizaci projektů spojených s touto problematikou. Od roku 2016 působí jako vedoucí projektu Kraje pro bezpečný internet, kde ve spolupráci s jednotlivými krajskými koordinátory koordinuje jednotlivé aktivity projektu, jako jsou e-learningové lekce, krátká videa, prezenční semináře, apod. zaměřené na problematiku elektronické bezpečnosti.

---

## **plk. Mgr. Said Urban**

---

### 2. panel: nové trendy v KB

V rámci profese mohu sdělit, že jsem pověřený ředitel sekce kybernetické kriminality NCOZ SKPV (od dubna 2020).

## **Pavel Schweiner**

---

### 2. panel: nové trendy v KB

Od roku 2008 do současnosti řeším a zároveň zpracovávám kybernetickou kriminalitu. Za tuto dobu je vidět, jak moc se změnilo, jak tato oblast velmi rychle postupuje a roste. Pak samozřejmě vyvstává mnoho problémů, jak na některé podněty a rychlý vývoj reagovat, jak se přizpůsobovat a to nejen při prověřování trestné činnosti v kyberprostoru. Virtuální prostor je všude kolem nás a dotýká se snad všech oblastí. Dobrá prevence a osvěta dokáže snížit počty obětí a rizik, proto již cca 10 let spolupracuji s projektem E-Bezpečí v Olomouci.

## **mjr. Mgr. Václav Písecký**

---

### 2. panel: nové trendy v KB

V roce 1999 nastoupil na Úřad vyšetřování hl. m. Prahy a od roku 2008 je vedoucím oddělení informační kriminality SKPV Krajského ředitelství hl. m. Prahy. Na tomto oddělení se realizují ty nejzávažnější případy spojené s kyberkriminalitou, a to nejen mravnostního, ale také majetkového charakteru. Mjr. Písecký je lektor a odborný konzultant projektu E-bezpečí, kdy s jeho nemalým přispěním vznikají preventivní projekty zaměřené převážně na nejmladší uživatele informačních technologií. Jako odborný poradce se také podílel na všech preventivním projektu „Seznam se bezpečně!“ a seriálu „#martyisdead“. Je pravidelným přednášejícím celorepublikových odborných seminářů a specializovaných konferencí. V neposlední řadě je také spoluautorem odborné publikace „Sexuální výchova – vybraná témata“ a knihy „Bezpečně na Internetu“. Podílí se aktivně na mnoha preventivních programech zaměřených na internetovou bezpečnost a již několik let patří k uznávaným odborníkům v této oblasti.

---